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кваліфікації педагогічних працівників: нові вимоги і можливості» (Prometheus, 

15 годин, 0,5 кредита ЄКТС). 

Тож викладачі по всьому світу високо цінують та підтримують різні 

ініціативи з неформальної освіти, тому що НФО взмозі активувати кар'єрні 

можливості як для викладача, так і для студента; дозволяє бути обізнаним у 

рамках формальної освіти та поза ними; робить внесок у зміцнення наукової 

спільноти та сприяє укріпленню порозуміння між викладачами та студентами; 

сприяє розвитку особистого навчання та постійного зростання за допомогою 

альтернативних шляхів отримання професійних знань та корисних навичок. 

 

Література: 

1. Про освіту: Закон України від 05.09.2017 р. № 2145-VІІІ. Дата оновлення: 

01.01.2023. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19 (дата звернення: 

08.02.2023) 

2. Non-formal education: Definition. URL : http://uis.unesco.org/en/glossary 

(дата звернення: 08.02.2023) 

3. Non-formal education in EYF supported projects. URL : 

https://www.coe.int/en/web/european-youth-foundation/non-formal-education (дата 

звернення: 08.02.2023). 

 

 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ У 

ЦИФРОВОМУ ПРОСТОРІ СЬОГОДЕННЯ 

 

 Світлана БАКАЙ 
кандидат педагогічних наук,  

доцент кафедри теорії, технологій і методик дошкільної освіти  

факультет дошкільної освіти, Харківський національний педагогічний 

університет імені Г.С.Сковороди, 

 м. Харків 

  

У педагогічній науці приділено значну увагу проблемам інформатизації 

освіти, застосуванню інформаційно-комунікаційних технологій, формуванню 

інформаційної компетентності педагогів та інших фахівців. Сьогодні науковці 
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стверджують про єдиний наскрізний процес перетворення суспільства, в основі 

якого технології, що розвиваються, одна з яких була інформатизація, яка 

замінюється тепер на цифровізацію, що стає ключовим напрямом розвитку 

освіти. На думку багатьох учених, саме освіта має якомога швидше забезпечити 

суспільству і кожному громадянину, зокрема молоді перехід в цифрову епоху, 

орієнтовану на інші інструменти праці, інше середовище життєдіяльності та 

підготувати молодь до нових типів і видів праці. 

Слід зазначити, що у контексті цифровізації освіти з'являються важливі 

питання, які характеризують педагогічні пріоритети та виникає важливе 

питання: як виховувати дітей та молоді у цифровому просторі? 

Дитина ХХІ століття відкриває світ не лише через пізнання 

навколишнього, навчання в закладах освіти, сімейний вплив, а й за допомогою 

інформаційно-комунікаційних засобів, зокрема за допомогою смартфону. Таке 

становище зумовлює особливості й специфіку навчання, виховання й розвитку 

дитини у цифровому просторі, а також відмін в освітній політиці та усталених  

практиках, як на рівні школи, так і сім’ї як первинного інституту виховання. 

Зазначмо, що колектив Інституту проблем виховання НАПН України 

разом з Консультативно-дорадчою радою з цифрової освіти і педагогіки 

розробили та обсудили з освітянами Концепцію виховання дітей та молоді в 

цифровому просторі, яка є світоглядною щодо новітнього уявлення процесу 

виховання у цифровому світі та представлена системою науково обґрунтованих 

положень, що розкривають суспільні виклики й стратегічні напрями виховання 

дітей і молоді в умовах цифрової реальності. 

Безумовно, соціальна значущість Концепції полягає в узгодженості 

виховних впливів на дітей і молодь у цифровому просторі; консолідації зусиль 

держави, освіти і сім’ї, реального сектору економіки щодо створення 

безпечного та сприятливого для особистісного розвитку дитини цифрового 

простору. 

Науковцями окреслюється, що концепція ґрунтується на основних 

положеннях Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню 
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освіту», «Про охорону дитинства», Рекомендацій Ради Європи про співпрацю 

між правоохоронними органами та постачальниками Інтернет-послуг у протидії 

кіберзлочинності, Керівних принципах у сфері прав людини для Інтернет-

провайдерів (Рада Європи та EuroISPA) та Керівних принципах з прав людини 

для постачальників онлайн-ігор (Рада Європи та ISFE), Концепції реалізації 

державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова 

українська школа» на період до 2029 року. 

Важливим є те, що у Концепції окреслено всі ті проблеми і ризики в 

аспекті виховання дітей та молоді у цифровому просторі. За структурою 

Концепція містить три основні розділи. У першому розділі – «Новий вимір 

виховання – урахування цифрової реальності»  – розглядаються виховний 

потенціал цифрового простору, принципи виховання дітей і молоді в його 

умовах, формування картини світу, інші методологічні основи. 

У другому розділі – «Діти та молодь у цифровому просторі: виховні 

виклики» – висвітлено проблеми дітей і молоді, з якими вони стикаються, а 

саме: дитина дошкільного віку в цифровому просторі – об`єктивна реальність 

чи необхідність; цифровий простір у життєдіяльності учнів молодшого 

шкільного віку; виховний вплив цифрового простору на підлітків і 

старшокласників; цифрова інтернаціоналізація у вихованні учнівської і 

студентської молоді; кібербулінг і способи протидії. 

У третьому розділі – «Стратегічні напрями виховання дітей та молоді у 

цифровому просторі» – представлено бачення цифрового освітньо-виховного 

середовища закладу освіти; цифрової компетентності вихователів; спілкування 

в умовах цифрового інтенсиву: формування у дітей і молоді змістової 

вибірковості; збереження фізичного, психічного, соціального й духовного 

здоров`я дітей і молоді; виховання культури поведінки в цифровому освітньому 

просторі; віртуальна мистецька освіта; здоров’язбережувальна сімейна 

медіаосвіта; виховні критерії та моніторинг якості виховання у цифровому 

освітньо-виховному середовищі тощо. 

Дуже цінним є те, що розроблення Концепції дозволило не тільки 
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виявити проблеми у вихованні дітей і молоді у цифровому просторі, а й 

окреслити принципово нові форми, методи й технології виховання у цифровому 

середовищі. 

Таким чином, існує необхідність молоді адаптуватися до нових 

технологій цифрового середовища, активізувати освітню парадигму щодо 

навчання упродовж життя як форми підвищення власної цифрової 

компетентності, саморозвитку, професійної і життєвої самореалізації. Місія 

сучасної освіти полягає у тому, щоб допомогти кожній людині комфортно 

почуватися в цифровому суспільстві. 

Цифрова реальність обумовлює визначення педагогічних пріоритетів у 

трансформації до перегляду форм, методів, засобів і технологій навчання, 

виховання й розвитку здобувача освіти. Важливого значення набуває і бачення 

проблем організації освітнього й виховного впливу на дітей і молодь у 

цифровому просторі та засобів їх вирішення. Цифровізація освіти зумовлює 

об’єднання зусиль вчених і практиків педагогічної і психологічної наук, 

фахівців цифрових технологій для міждисциплінарного вирішення сучасних 

проблем організації цифрового освітнього процесу. 
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